

روی موج کوتاه

وزیر کشور:

کار کمیته تحقیق حوادث ۱۴۰۱ ادامه دارد

وزیر کشور درباره تشکیل کمیته تحقیق برای حوادث ۱۴۰۱ گفت: کار این کمیته و گزارش‌های آن ادامه دارد و اگر کسی شکایتی داشته باشد، حتماً به آن رسیدگی می‌شود. به گزارش ایرنا، احمد وحیدی دیروز در حاشیه جلسه هیات دولت افزود: کمیته‌ویژهای هم که رئیس‌جمهور ایجاد کرده‌است، در امتداد همین کمیته تحقیق فعالیت دارد.



فرمانده نیروی دریایی سپاه:

تاکنون ۳۵ کشتی متخلف را توقیف کرده‌ایم

فرمانده نیروی دریایی سپاه گفت: تاکنون ۳۵ کشتی متخلف توسط نیروی دریایی سپاه توقیف شده‌است. به گزارش تسنیم، دریادار علیرضا تنگسیری در همایش روابط عمومی و جهاد تبیین افزود: توقیف کشتی جدید هم با حکم دادگاه بوده و مابقی دلیل کشتی نمی‌گیریم. سال‌های سال است که خلیج فارس به مسیر امن تبدیل شده و تنگه هرمز تحت رصد است.



سفیر واشنگتن در بغداد:

آمریکا منطقه را ترک نخواهد کرد

سفیر واشنگتن در بغداد با تاکید بر اینکه آمریکا منطقه را ترک نخواهد کرد، گفت: عراق از اهمیت استراتژیک بسیاری برای واشنگتن برخوردار است. به گزارش ایسنا، الینا ومانوسکی، در مصاحبه با شبکه «اسکای نیوز» افزود: مامدتهاست که با شش کای خود برای روبرویی با برخی چالش‌های ویژه خاتمه‌دان به بحران‌های مختلف منطقه تلاش کردیم؛ بنابراین پدیده‌ای است که آمریکا در منطقه باقی خواهد ماند و به تعمیق شراکت با کشورهای آن به ویژه عراق خواهد پرداخت. گفت: حدود یک سال قبل و دقیقاً در ژوئیه گذشته، جو بایدن، رئیس‌جمهوری آمریکا به عربستان سفر کرد و با رهبران منطقه دیدارهایی انجام داد. وی به روشنی توضیح داد که آمریکا از منطقه خارج نخواهد شد. در منطقه رادارهای اهمیت راهبردی می‌داند و روابط دیرینه و طولانی در زمینه‌های سیاسی، اقتصادی، فرهنگی و آموزشی با آن دارد.



سخنگوی دولت:

لایحه «عفاف و حجاب»

باقید دو فوریت به مجلس می‌رود

«لایحه قوه قضائیه در مورد عفاف و حجاب که باقید دو فوریت تقدیم دولت شده بود، امروز در صحن دولت موضوع بررسی شد و دولت با ۱۳ لایحه پیشنهادی قوه قضائیه به مجلس موافقت کرد. علی‌بهداری چهرمی افزود: «این لایحه باقید دو فوریت تقدیم مجلس خواهد شد تا در آنجا هم با سرعت مورد رسیدگی قرار گیرد.»



محسنی‌اژه‌ای:

مجموعاً ۸۸ هزار نفر مشمول عفو شدند

رئیس قوه قضائیه با اشاره به اتفاقات سال گذشته و بازداشت شمار فراوانی از معتزضین، گفت: مجموعاً ۸۸ هزار نفر مشمول بخش‌های مختلف عفو شدند که قسمتی از آنان آزادی افراد و بخشی نیز مربوط به جرایم نقدی بود. به گزارش فارس، غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، با اشاره به تفاوت قائل شدن دستگاه قضائیان معترض و اغتشاشگر خاطر نشان کرد: در کنار این پرونده‌ها سایر افرادی نیز از اتفاقات قانونی در یافت کردند.



رادان:

در زمینه حجاب نگاه برخوردی را

از شرعی به قانونی تبدیل می‌کنیم

فرمانده فراجهادبانیان اینکه پلیس برای مردم خدمتگزار و برای مجرمان، مقتدر است، گفت: در بحث حجاب و عفاف سعی کردیم نگاه برخوردی را از شرعی به قانونی تبدیل کنیم. به گزارش ایسنا، سردار احمد رضا رادان در دیدار با امام جمعه بندرعباس و نماینده ولی فقیه در استان هرمزگان افزود: به اعتقاد صاحب‌نظران حوزه‌نظم و امنیت، گسترده‌گی و تنوع مأموریت فراجا و اهمیت آن کم‌نظیر و چه بسایی نظیر است.



ناراضیتی سناتورهای آمریکایی

از جلسه محرمانه سنا درباره ایران

پس از نشست محرمانه و غیر علنی روز سه‌شنبه نمایندگان دولت بایدن با سناتورهای آمریکا در ساختمان کنگره، به برخی سناتورهای جمهوریخواه از این جلسه و رویکرد دولت بایدن در قبال ایران انتقاد کردند. به گزارش عصرایران، سناتور جمهوریخواه «جاش هاولی» با ابراز نارضایتی از مباحث مطرح شده در جلسه گفت که دولت بایدن استراتژی منسجمی در مورد ایران ندارد. سناتور جمهوریخواه ریک اسکات نیز گفت: «من نمی‌توانم چیزی که طبقه‌بندی شده‌است بگویم، اما ایران همچنان یک بازیگر منفرود است. آنها به حمایت از حزب‌الله و سایر گروه‌ها و ایجاد مشکلات در اسرائیل ادامه می‌دهند.»

تداوم سیاست با دست پس زدن و با پا پیش کشیدن طرفین توافق؛

سردرگمی برجامی ایران و آمریکا



حسام‌الدین اسلاملو

در هر دو کشور و متحدانشان موافقان و مخالفانی دارد و تندرهای داخلی و خارجی نیز بی‌کار ننشسته‌اند و مشغول رازینی و فشار رسانه‌ای ولای هستند. در تازه‌ترین اعلام‌نظر مقامات آمریکایی در پیروی از سیاستی که مشخص نیست با خودش چند چند است. او دانت پاتل، معاون سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا دیروز در پاسخ به این سؤال که چه اطلاعات تازه‌ای همین برجام بر سر کار آمده‌ولی در عین اینکه وقت کشتی و این دست و آن دست می‌کند، مدعی است که امضای توافق برجام شدنی است و از طرف دولت آمریکا و از طریق واسطه‌هایی همچنان مطرح می‌شود. آمریکا نیز هر دم موضعی متناقض اعلام می‌کند و در حالی که برخی مقامات واشنگتن از دور دست بودن توافق و حذف از دستور کار دولت آمریکا سخن می‌گویند، برخی دیگر معتقدند که برجام گزینه‌ای روی میز کاخ سفید است.

اتخاذ این سیاست از سوی تهران و واشنگتن شاید از آن روست که برجام

حیدری با اشاره به اینکه آمریکا به دنبال آن است که بیشترین امتیاز را از برجام بگیرد و برجام به نتیجه برسد، اما به ضرر ما باشد، گفت: آن‌ها باید بدانند که موضع و استراتژی ایران در برجام ثابت است و به نتیجه رسیدن برجام و رفع کامل تحریم‌های ایران برای ما حائز اهمیت است. با توجه به مجموعه پیام‌هایی که از سوی آمریکا و کشورهای اروپایی به ما رسیده‌است، احتمالاً به زودی مذاکرات احیای برجام از سر گرفته می‌شود.

گروسی: شناسن احیای برجام به صفر می‌رسد

از طرفی با اینکه مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی از سفر اخیرش به ایران ابراز رضایت کرده و خبرها حاکی از روشن شدن دوربین‌های آژانس بود، به تازگی اعلام کرد که اگر همکاری آژانس و ایران خوب نباشد، شناسن احیای برجام به صفر می‌رسد.

رافائل گروسی گفت: شناسن بازگشت ایران به برجام توافق هسته‌ای) و احیای این توافق اندک است، اما حفظ تعامل با تهران در این زمینه اهمیت دارد.

آژانس طرف مذاکره

در برجام نیست

در مقابل اظهارات گروسی امروز گذشته رئیس سازمان انرژی اتمی ایران به ایسنا گفت: آژانس طرف مذاکره مادر برجام نیست.

رئیس سازمان انرژی اتمی ایران در حاشیه جلسه هیات دولت در جمع خبرنگاران در رابطه با مذاکرات برجام، اظهار کرد: آژانس مسئول مذاکرات نیست، مسئولیت به عهده گروه ۵+۱ است. روابط ایران و آژانس بر اساس پادمان و NPT برقرار است و نظارت‌ها ادامه دارد و هیچ خدشه‌ای در آن نبوده و خللی به وجود نیامده است و تداوم دارد.

محمد اسلامی افزود: گروسی از همکاری با ایران ابراز رضایت کرده اما نکته مهم این است که آژانس انرژی اتمی طرف مذاکره مادر برجام نیست. اسلامی در پاسخ به پرسشی درباره لغو تحریم تسلیحاتی ایران در ماه اکتبر امسال، گفت: بله، طبق برجام باید همه این تحریم‌ها برداشته شوند.

رئیس سازمان انرژی اتمی در پاسخ به پرسشی درباره لغو تحریم‌ها رخ ندهد چه اتفاقی می‌افتد، گفت: این بحث دیگری است. آمریکا از برجام خارج شده و مذاکراتی که دارد انجام می‌شود برای بازگشت آمریکا به برجام است تداوم هم داشته‌است ولی باید در این زمینه با مسئولان وزارت خارجه صحبت کنید.

تقریباً بلافاصله پس از اظهارات اسلامی، از سوی وزیر امور خارجه نیز خبر رسید و حسین امیرعبداللهیان در

ایران برای حل مشکلات

اقتصادی و عبور از

بحران هایش نیازمند

بازگشت امریکا به میز برجام

است. احتمالی که در دولت

بعدی امریکا اگر به دست

جمهوری خواهان بیافتد،

بسیار ضعیف تر خواهد شد

واکنش به گروسی گفت: آژانس رویکرد سیاسی خود را کنار بگذارد. با واسطه از آمریکایی‌ها پیام دریافت می‌کنیم. وی درباره تأثیر رضایت آژانس در روند گفت‌وگوهای احیای برجام گفت: نوع گزارش و رفتار آژانس اگر به جمع‌بندی مثبت مانند الان منجر شود آثار مثبت خود را در گفت‌وگوها برای لغو تحریم‌ها به دنبال دارد.

امیرعبداللهیهان تصریح کرد: ما همچنان از طریق واسطه‌ها پیام‌هایی را از آمریکایی‌ها دریافت می‌کنیم و پیام‌هایی را به آمریکایی‌ها می‌دهیم. مادر مسیر دیپلماسی یکی از کار ویژه‌هایمان در وزارت امور خارجه تلاش برای لغو تحریم‌ها است به موازات اینکه برای بی‌اثر کردن تحریم‌ها، دولت طراحی بزرگی دارد و اقدامات خود را انجام داده‌است.

دولت با شیب ملایمی

در حال مذاکره است

اینکه چرا دولت اصولگرایی که سابقاً معتقد به گره زدن معیشت و اقتصاد به برجام بود، حالا وزیر امور خارجه‌اش به طور مرتب از پیغام پس‌گام‌های آمریکا خبر می‌دهد و منتفی نشدن کامل برجام، خود ریشه در واقعیت اقتصاد ایران و جهان دارد و دولتی که در روبرویی با این واقعیت آمان‌هایش سست شده‌است. اما دلایل اینکه چرا دست‌دستی می‌کند، را احمدزیدآبادی تحلیلگر سیاسی به «توسعه‌ایرانی» می‌گوید: «دولت برای حساس نشدن تندروها با شیب ملایمی در حال مذاکره است و متوجه شده که بدون توافق مشکلات اقتصادی که دامن خود دولت را هم گرفته حل نخواهد شد.»

گرچه به نظر می‌رسد که رفتار این روزها و ماه‌های طرف‌های غربی و به ویژه آمریکا برای برگشتن سر میز برجام را تاحدودی بشود فهمید. اینکه پس از فرصت‌سنوزی ایران و از دست دادن فرصت تابستان گذشته به امید زمستان سخت اروپا، نه تنها گشایشی برای سنگین شدن موازنه به نفع ما اتفاق نیفتاد که در عمل حتی بدتر، اعتراضات پاییز پارسال در ایران موجب شد توافق چشم‌انداز تیره‌تری پیدا کند. از این نظر سردرگمی دولت بایدن نیز با توجه به نزدیکی انتخابات

احمدزید آبادی تحلیلگر

سیاسی به «توسعه‌ایرانی»

می‌گوید: «دولت برای

حساس نشدن تندروها با

شیب ملایمی در حال مذاکره

است و متوجه شده که بدون

توافق مشکلات اقتصادی

که دامن خود دولت را هم

گرفته – حل نخواهد شد»

امریکا دلیلی جز همین نمی‌تواند داشته باشد. این در حالی است که ایران برای حل مشکلات اقتصادی و عبور از بحران‌هایش نیازمند بازگشت امریکا به میز برجام است. احتمالی که در دولت بعدی امریکا اگر به دست جمهوری خواهان بیفتد بسیار ضعیف‌تر خواهد شد.

بدون برجام و افای تی اف

به عربستان هم امیدی نیست

اما بدون بهبود روابط ایران با غرب؛ آیا می‌توان چشم‌امید به بهبود شرایط اقتصادی از طریق معامله با کشورهای منطقه و عربستانی داشت که به تازگی وارد فاز عدلی‌سازی و روابط با ایران شده‌است؟

زیدآبادی می‌گوید: «بدون برجام و افای تی اف نمی‌توان از منافع رابطه با عربستان برخوردار شد.» به گفته‌ی این تحلیلگر سیاسی؛ «بدون برجام و افای تی اف نمی‌توان از منافع اقتصادی بهبود رابطه با عربستان برخوردار شد زیرا طرف سعودی زیر بار معامله با ایران نخواهد رفت و برای معامله با کشوری که اقدام مالی علیه تروریسم را امتناع کرده، معاملات جهانی خودش را به خطر نخواهد انداخت.» امام‌موضوع حساس و حتی خطرناکی که روز گذشته نیز شنیده و توسط خبرگزاری‌های داخلی بازنشر شد، همین نکته بود که امریکا از متحد خود یعنی عربستان سعودی خواسته در مواضع جدید خود در قبال ایران تجدیدنظر کند، هر چند ظاهراً پاسخ مقامات سعودی قاطعانه نه بوده‌است، اما در صورت تداوم فرصت‌سنوزی ایران نیز تضمینی نخواهد بود که این «نه» تا ابد ادامه داشته باشد.

کرد طرف افغانستانی اهتمام لازم را در رهاسازی آب این سد و رساندن آب به سیستان داشته باشد.

امیرعبداللهیهان همچنین بر اجرای دقیق و کامل بندهای پیش‌بینی شده در معاهده ۱۳۵۱ پیرامون آب هیرمند، از جمله امکان بازدید یک کمیته فنی مشترک میان دو کشور از وضعیت آب موجود در سمت افغانستان، تأکید کرد و آن را برای کشورمان بسیار مهم خواند.

وی با اشاره به تلاش دشمنان برای تخریب مناسبات دو کشور، بر برخی تنش‌های مرزی را عاملی منفی خواند و بر مسئولیت افغانستان بر عدم تکرار آن تأکید کرد و افزود: تعهد به امنیت مرز مشترک، خط قرمز است.

تأکید متقی بر تأمین حقایق ایران مطابق معاهده هیرمند

سرپرست وزارت خارجه افغانستان نیز در این گفت‌وگو، با اشاره به مشکلات کشور خود از جمله خشکسالی و مسائل فنی، بار دیگر بر حقایق ایران مطابق معاهده هیرمند تأکید کرده و بر تلاش طرف افغانستانی برای رفع مشکل آب و نیز موضوعات مرزی تصریح کرد. وی بر تعهد افغانستان بر امنیت مرزها با همسایگان نیز تأکید کرد.

طرفین در خصوص پروژه برق «راه آهن و تجارت مرزی» تبادل نظر کردند. امیرعبداللهیهان در پایان بار دیگر بر ضرورت فوری رهاسازی آب و بازدید تیم مشترک فنی از وضعیت آب موجود در سد کجکی تأکید کرد.



اگر مردم احساس آرامش و آزادی نکنند، مشارکت با لامکان پذیر نیست

او گفت: به نظر من، تغییر فضا و رقابت بین گروه‌های سیاسی در یک انتخابات رقابتی با مشارکت با لامکان پذیر نیست مگر اینکه جامعه حس آرامش و آزادی داشته باشد. اگر مردم حس کنند تغییر واقعی شکل گرفته، امکان دارد بارغبیت بیشتر وارد صحنه انتخابات شوند. باید توجه داشت که افزایش مشارکت در انتخابات، بیش از اینکه به ورود اصلاح‌طلبان به انتخابات (تأیید صلاحیت‌کننده‌های اصلاح‌طلب) بستگی داشته باشد، به ایجاد بسترهای امن و ثبات سیاسی-اجتماعی در جامعه بستگی دارد.

و خشکسالی ناشی از آن بر مردم سیستان و بلوچستان تحمیل کرده ابراز امیدواری کرد طرف افغانستانی اهتمام لازم را در رهاسازی آب این سد و رساندن آب به سیستان داشته باشد.

به گزارش ایسنا، حسین امیرعبداللهیهان، بعد از ظهر دیروز در تماس تلفنی با امیرخان متقی، سرپرست وزارت امور خارجه دولت سرپرستی موقت افغانستان، در خصوص موضوع حقایق هیرمند و سایر مسائل فیمابین به گفتگو و تبادل نظر پرداخت.

امیرعبداللهیهان در این گفت‌وگوی تلفنی، تأکید سرپرست وزارت خارجه افغانستان بر پایبندی هیئت حاکمه افغانستان بر حقایق ایران را مثبت ارزیابی کرده و در عین حال اظهار داشت: رهاسازی آب از سوی افغانستان و تأمین حقایق ایران به صورت عملی، مطالبه جدی جمهوری اسلامی ایران است و این امر در مناسبات فیمابین تأثیر دارد.

رئیس دستگاه دیپلماسی با اشاره به مشکلات فراوانی که عدم تأمین حقایق ایران و خشکسالی ناشی از آن بر مردم سیستان و بلوچستان تحمیل کرده ابراز امیدواری



رئیس دستگاه دیپلماسی با اشاره به مشکلات فراوانی که عدم تأمین حقایق ایران

گفت و گو

محمدعلی ابطی:

اگر مردم احساس آزادی نکنند در انتخابات شرکت نمی‌کنند

حضور مردم در انتخابات داشته باشند این فعال اصلاح طلب تصریح کرد: گروهی که باعث یکدست شدن حاکمیت شدند، دلیلی نمی‌بینند که قدرت را از دست بدهند و به همین دلیل به شخصه فکر نمی‌کنم گروه‌های سیاسی منتقد موضع موجود، در آستانه انتخابات فعال شوند حتی اگر هم فعال شوند، توان افزایش مشارکت در انتخابات را نداشته باشند. ابطی تأکید کرد: تبیغ شورای نگهبان در رد صلاحیت‌ها هم قرار نیست کند تر شود. او گفته فکر نمی‌کنم افرادی که با این همه تلاش و زحمات، حاکمیت را یکدست کردند، حالا کو تا شب بیدار و شاهد کم‌رنگ شدن این یکدستی بشوند.

اونسبت به ادا امین رویه هشدار داد و گفت: اگر این جریان بر رویه خود اصرار بورزد، خیلی اشتباه است؛ چرا که اگر مشارکت نباشد، پشتیبانی حکومت بسیار ضعیف می‌شود و بحران‌های دیگری به دنبال خواهد داشت.

این فعال سیاسی اصلاح طلب، ایجاد انگیزه در مردم و بالا بردن مشارکت در انتخابات پیش‌رو را شدنی خواند، اما تأکید کرد که ظاهراً کسی چنین عزمی ندارد، چون اگر مشارکت افزایش پیدا کند، نتایج انتخابات به گونه‌ای دیگر رقم می‌خورد.

فعال سیاسی اصلاح طلب معتقد است مشکل عدم مشارکت در انتخابات راهیچ جریانی نمی‌تواند رفع کند و اگر مردم احساس آزادی نکنند در انتخابات شرکت نمی‌کنند محمدعلی ابطی در گفتگو با رویاد ۲۴ گفت: اگر شما به گذشته نگاهی بیندازید، می‌بینید که اصلاح‌طلبان هم نتوانستند در اولین انتخابات پس از سال ۸۸، کار خاصی انجام دهند، زیرا بحران‌های پیش‌روی آن‌ها زیاد بود و از سوی دیگر، نیروهای یکدستی که روی کار آمده بودند هم گرفتار بحران‌هایی شدند.

صاحبان کرسی‌های قدرت، اراده‌ای برای افزایش مشارکت ندارند

وی افزود: در حال حاضر و به صورت طبیعی، انگیزه خاصی برای مشارکت در انتخابات پیش‌رو وجود ندارد. گسلی که ایجاد شده، مردم را نسبت به نتیجه رفتن پای صندوق‌های رای بی‌انگیزه کرده و پر کردن این گسل، از توان اصلاح‌طلبان و اصولگرایان خارج است. از طرفی، هیچ نشانه‌ای دال بر اینکه مجموعه‌ای که کرسی‌های قدرت را به دست آورده اند، تلاشی برای تغییر این فضا بکنند و اساساً اراده‌ای برای آماده کردن جو جامعه برای